

筑牢防线， 确保群众平安祥和过春节

——省会部分重点单位疫情防控工作扫描

湖南日报全媒体记者 王铭俊
通讯员 朱鑫 张亚娜

春节期间，我省将采取哪些举措确保群众度过一个平安祥和的春节？

1月30日，记者走访湖南省疾控中心、中南大学湘雅医院、龙骧集团长沙汽车西站等省会重点单位，各单位人员正落实各项常态化疫情防控措施，筑牢全省疫情防控防线。

湖南疾控：
不会单独依据通信行程卡
采取“一刀切”措施

“春节期间，实验室每天都安排了两名人员，保证24小时有人值守。”省疾控中心微生物检验科副科长黄一伟告诉记者，春节期间，省疾控中心每天安排10余人坐班并组建了一支应急机动队备勤。同时，派遣流调人员驻守机场，在“三站一场”派专人专车及时转运符合闭环管理要求的重点人员；成立督查组，检查防疫人员在岗情况等。

健康码是重要的风险提示工具，

但不是实施防疫健康服务措施的唯一依据。省疾控中心应急办主任刘富强介绍，湖南各地将根据流调情况，依法依规采取防疫健康服务措施。对于行程卡，湖南也不会单独依据通信行程卡就采取隔离、居家监测等“一刀切”措施，而是会结合湖南健康码，对“带星者”进行流调，确认其是否曾经经过中高风险区域或封闭封控区域、是否有与阳性检测者轨迹交叉等风险情况再综合确定。

湘雅医院：
不会因等待核酸检测
结果影响患者救治

“在毫不放松做好疫情防控工作的同时，我们也将高度重视群众日常就医保障。”中南大学湘雅医院副院长陈子华表示。

他介绍，对于需要紧急收住科室进行救治的患者，湘雅医院将边抢边排查，采取快速核酸检测的方式尽快完成排查，不会因等待核酸检测结果影响患者救治。

在大巴到达处，一座远离旅客集中地的岗亭被设置为入湘人员48小时内核酸检测证明查验处。根据疫情防控要求，外省返回长沙人员需持48小时内

核酸检测阴性证明；从有本地感染者报告的省份返回长沙的，返回长沙24小时内还需进行一次核酸检测。这处岗亭也成为临时核酸采样点，免费为群众提供核酸检测服务。

长沙汽车西站：
免费为群众提供核酸检测服务

旅客步履匆匆，身肩大包小包赶往回家的路。龙骧集团长沙汽车西站内，车站安排的专人有序引导着进站旅客扫码登记、测量体温、戴好口罩，并不断提醒乘客注意保持距离。

长沙汽车西站礼仪班班长杨晶告诉记者，在常态化疫情防控的基础上，全站每4小时进行一次消杀工作，对人工售票窗口、自助售票机每2小时进行一次消杀。

在大巴到达处，一座远离旅客集中地的岗亭被设置为入湘人员48小时内核酸检测证明查验处。根据疫情防控要求，外省返回长沙人员需持48小时内

核酸检测阴性证明；从有本地感染者报告的省份返回长沙的，返回长沙24小时内还需进行一次核酸检测。这处岗亭也成为临时核酸采样点，免费为群众提供核酸检测服务。

岳麓山景区：
实施分时预约制度

市民出游半径缩小，省内游成春节热门。在岳麓山景区的入口，不少没有提前预约的游客在指示牌前操作手机进行现场预约。

岳麓山景区办公室主任周宁介绍，景区已实施分时预约制度，预计春节期间的游览高峰将出现在大年初二至初五，每天的游览高峰一般出现在上午10时至下午3时。他提醒各位市民朋友合理安排时间，错峰旅游。

据悉，岳麓山景区已协调公安、交通等部门，加强对岳麓山外部游客的疏导，提前做好分流。同时，将对入园的旅客实行测温查码措施并及时发布旅游景点的流量信息，指导游客及时调整行程，合理规划旅游路线。

健康码是重要的风险提示工具，

■乡情乡味韵湘西

虎年创业，土家湾里躁动“出山虎”

上看动画片。

一家人，其乐融融。不时来串门的，都是寨子里的大伯小叔或兄弟姊妹，互相讲着“过闹年”这种最简单质朴的祝福祝愿。

“过闹年”，这句话在寨子里说了几百年。

然而，今年的“赶年”，对彭老补、对湾里人家来说，却添了不少新意。

彭老补家二层楼的全木房子，在寨子最前面，2021年新修的，煞是气派，准备用来做民宿。

在村里当村医的吴彬，炒菜中途安好三脚架，把手机装好，一边炒一边录视频。她准备发抖音，和微友们分享。

彭老补一边切菜，一边打开话匣子。

湘西州教育和体育局在村里进行乡村振兴帮扶，为村民们安装154盏太

阳能感应灯。晚上在寨子里串门，不再摸黑了，村民们纷纷点赞。

从外面回到寨子里的湾里人，标配是小车。在外当公家人的，回来开着私家小车；在外打工的，回来也开着私家小车。牌照挂得最多的，是湘U、湘A、浙B和苏B——在外打工的，大多数在浙江宁波和江苏苏州。

来串门的彭老军、张小英两口子，接过话头：“以前出门去打工，最让人难受的是买不到火车票。现在好了，大多数人买了私家车，少数需要坐火车的也方便了，高铁通到了州府吉首。”

彭老补、彭老军等，你一句他一句地扯起谈来：湾里10多户人家，曾几何时过赶年，愁吃愁穿靠救济粮的多，唉声叹气没好心情的多，经济不宽裕导致婆媳关系不好的多；而现在，这些都

不知不觉地没有了。现在谈的，怎样创业的多，相互鼓励的多，在州府吉首和龙山县城买商品房的多。

现在最多的，是欢声笑语！

彭华龙来了、彭俊华来了，吴家坡的吴国庆也来了。大家在聊天中，纷纷表示，在外打拼不是一辈子的事，钱攒到一定的时候，还得回到湾里，回到半坡，趁八面山旅游产业不断成熟与红火，把现在的脐橙园、南丰园等，改造成各种新品种水果，开办采摘园，一年四季，从半沟到二岩，都有时鲜水果可供采摘，不发财都难！

在外当小包工头的彭老军，见识自然更多一些：“这是半坡村乡村振兴的结果。可是，乡村振兴的过程也很重要，比如修产业路这些都很重要，我举双手赞成。占田占地，只要为大家，我们都支持。”



岗亭里的年夜饭

1月31日傍晚，长沙市岳麓区交警六中队岗亭，民警冷骏(左二)与同事开心地吃东北饺子。冷骏来自黑龙江省哈尔滨市，因工作不能回家团圆。为缓解其思乡之情，同事特意为他准备了东北饺子，和他一起感受家乡的年味。当天是除夕，长沙交警依然坚守岗位，全力保障群众的出行安全。

湖南日报全媒体记者 徐行 摄

信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄。

文章指出，要严守规矩、不逾底线。讲规矩、守底线，首先要有敬畏心。干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线，敬畏党，敬畏人民，敬畏法纪。严以修身，才能严以律己。我们共产党人为的是大公、守的是大义、求的是大我，更要正心明道、怀德自重，始终把党和人民放在心中最高位置，做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人，当共产党的干部，对个人的名誉、地位、利益要看得淡、放得下。

文章指出，要勤学苦练、增强本领。我们处在前所未有的变革时代，干着前无古人的伟大事业，如果知识不够、眼界不宽、能力不强，就会耽误事。年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强，正处在长本事、长才干的大好时期，一定要珍惜光阴、不负韶华，如饥似渴学习，一刻不停提高。

文章指出，要坚守规矩、不逾底线。讲规矩、守底线，首先要有敬畏心。干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线，敬畏党，敬畏人民，敬畏法纪。严以修身，才能严以律己。我们共产党人为的是大公、守的是大义、求的是大我，更要正心明道、怀德自重，始终把党和人民放在心中最高位置，做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人，当共产党的干部，对个人的名誉、地位、利益要看得淡、放得下。

文章指出，要勤学苦练、增强本领。我们处在前所未有的变革时代，干着前无古人的伟大事业，如果知识不够、眼界不宽、能力不强，就会耽误事。年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强，正处在长本事、长才干的大好时期，一定要珍惜光阴、不负韶华，如饥似渴学习，一刻不停提高。

文章指出，要坚守规矩、不逾底线。讲规矩、守底线，首先要有敬畏心。干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线，敬畏党，敬畏人民，敬畏法纪。严以修身，才能严以律己。我们共产党人为的是大公、守的是大义、求的是大我，更要正心明道、怀德自重，始终把党和人民放在心中最高位置，做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人，当共产党的干部，对个人的名誉、地位、利益要看得淡、放得下。

文章指出，要坚守规矩、不逾底线。讲规矩、守底线，首先要有敬畏心。干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线，敬畏党，敬畏人民，敬畏